
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 35 del 23/07/2019

Seduta di  convocazione.  Il  giorno  ventitre  luglio  duemiladiciannove ore 21:00,  nella  Residenza Comunale,  previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il  
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Buttiglieri Maria Angela Assente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Armiraglio Alberto Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Efrem Paulos Dawit Assente
4 Guarneri Matteo Presente 17 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
5 Licini Paolo Igino Assente 18 Provisione Michela Assente
6 Azzimonti Ivo Assente 19 Alba Laura Presente
7 Tallarida Francesca Presente 20 Brugnone Massimo Presente
8 Ghidotti Roberto Presente 21 Verga Valentina Presente
9 Pinciroli Livio Presente 22 Berutti Lucia Cinzia Presente
10 Tallarida Orazio Presente 23 Mariani Valerio Giovanni Presente
11 Genoni Paolo Presente 24 Genoni Luigi Presente
12 Fraschini Donatella Presente 25 Cerini Claudia Presente
13 Cornacchia Diego Assente

Risultano pertanto presenti n. 19 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Farioli Gianluigi, Magugliani Paola, Rogora Massimo, Maffioli Manuela, Chiesa Alessandro Angelo Maria

Assiste il Vice Segretario Generale Comunale  Avv. Maria Antonietta Carra. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la 
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 MAGGIO 2019
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 28 maggio 2019 è dato per let-

to per averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano 

opposizioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Con i seguenti risultati della votazione resa per alzata di mano:

Presenti n. 19 Consiglieri

Voti favorevoli e unanimi 19

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 28 maggio 2019, considerandolo nella sua interezza come letto e 
di seguito trascritto:

Pag. 2 di 15



ERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 .05 .2019

 Punto  n .  1

Comunicaz ione  de l  Pr es idente  de l  Consig l io .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Buona  se ra  a  t u t t i .  Se  v i  accomoda te  i n iz i amo ,  mi  scuso  anche  pe r  i l  r i t a rdo .
Se  i l  pubb l i co  s i  accomoda  graz i e ,  cos ì  poss i amo  incominc i a re ,  pe rché  s i amo  l egge rmen te  in  
r i t a rdo  me  ne  scuso .
Mi  d i cono  d i  r i co rdarv i  d i  i n se r i r e  l a  t e s se ra  pe r  l a  p resenz a .
Bene .  Buonase ra  a  t u t t i .  Benvenu t i  a l  Cons ig l io  Comuna le  de l  28  maggio ,  come  sape t e  s t a se -
ra  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  c i  sono  de i  pun t i  e  de l ibe re  impor t an t i ,  c i  sono  anche  degl i  a t t i  s i n -
daca l i  che  d i scu tono  t emi  impor t an t i .
Pe r  quan to  r i guard a  l ’o rd ine  de i  l avor i  i n  Uf f i c io  d i  P res idenz a  abb iamo  va lu t a to  r i spe t to  
a l l ’o rd ine  de i  l avor i  e  a l l a  p resenz a  d i  a l cun i  a t t i  s i ndaca l i ,  che  pe r  quan to  mi  r i guarda  ave -
vo  an t i c ipa to ,  po t e r  e s se re  d i scuss i  anche  in  sedu ta  segre t a  come  p rev i s to  da l l ’ a r t i co lo  14 ,  
comma  1 ,  e  p rec i samen te  i l  punto  numero  14  l ’ i n t e r rogaz ione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Movi -
men to  5  S t e l l e  su l l ’operaz ione  denomina t a  “Mensa  de i  pover i ” ,  i n  r ea l t à  r i spe t to  a  ques to  
c ’è  s t a t a  una  d i scuss ione  mol to  f ranc a  e  ch i a ra  e  l ’unan imi t à  de l l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a  ha  
dec i so  d i  t ene re  l a  s edu ta  a  po r t e  aper t e ,  qu indi  l a  d i scuss ione  de l l ’ i n t e r ro gaz ione  de l  Movi -
men to  5  S t e l l e  come  l a  moz ione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  Pa r t i t o  Democr a t i co  s i  t e r rà  con 
l a  s edu ta  aper t a .
Pe r  quan to  r i guard a  l ’o rd ine  de i  l avor i  s t a se ra  poi  a l  p r imo  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  vo -
t e remo  l a  su r roga  e  non  l a  supplenz a  de l  Cons ig l i e re  Carmine  Gor ras i  che  ha  da to  l e  d imi s -
s ion i ,  e  c i  s a rà  pe r  quan to  r i gua rda  i l  pun to  numero  13  e  i l  punto  numero  14 ,  i  due  a t t i  d i  cu i  
v i  pa r l avo  poc’anz i ,  c i  s a rà  l ’ an t i c ipo  dopo  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va ,  qu indi  dopo  l a  pa r t e  de l i -
be ra t i va  ve r ranno  sub i to  d i scuss i  i  punt i  13 ,  14  e  poi  a  s egu i re  i  pun t i  8 ,  9 ,  10  e  11  e  12 .
Bene .  Pe r  quan to  r i guard a  l e  mie  comunicaz ioni ,  ave t e  r i cevu to  l a  l e t t e ra  de l  S indaco  e  
de l l ’Asses so re  Magugl i an i  che  v i  r i co rdano  che  i l  24  g iugno ,  f e s t a  de l  pa t rono ,  c i  s a ranno  
anche  l e  a s segnaz ion i  de l l a  C iv i ca  Beneme renz a  e  de i  p remi  d i  r i conosc imen to  Car lo 
De l l ’Acqua ,  Olga  F io r in i  e  menz ion i  spec i a l i .V i  r i co rdo  che  po t e t e  f a re  l e  p ropos t e ,  abb iamo  
f i s sa to  un  t e rmine  pe r  i l  9  d i  g iu gno ,  che  è  una  domen ica  pe r  avere  l a  poss ib i l i t à  po i  l a 
Giun ta  ne l l a  s edu ta  che  av rà  l a  s e t t imana  success iva ,  d i  r a t i f i ca re  come  p rev i s to  da l  Rego la -
men to  l e  s ce l t e  i n  base  a l l e  p ropos t e  che  sa ranno   pe rvenu te .
R icevere t e  anche  da l l ’Uf f i c io  de l l a  Pres idenz a ,  l e  p ropos t e  che  e rano  s t a t e  f a t t e  negl i  ann i  
p reced en t i ,  i n  modo  che  qua l cuno  che  magar i  e ra  s t a to  p ropos to  ma  non  e ra  s t a to  sce l to ,  ma 
comunque  aveva  tu t t e  l e  poss ib i l i t à  e  l e  qua l i t à  pe r  e s se re  va lu t a to  e  anche  ga r an t i t o  i n  un  
p remio ,  in  un  r i conosc imen to ,  po t ranno  es se re  va lu t a t e  anche  lo ro  quind i  r i p rese .  Ques to  non  
togl i e ,  come  d i cevo  in  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  che  c i  s i ano  a l t r e  nuove  p ropos t e  che  vengono  
avan t i  da  pa r t e  de i  Cons ig l i e r i .
Pe r  quan to  r i guard a  l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  po i  sp i egher à  i l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  PD,  i l  pun to 
numero  9 ,  l a  moz ione  l ega t a  a l  Decr e to  S i cu rez z a ,  mi  hanno  an t i c ipa to  che  poi  sp i eghe ranno  
con  un  b reve  in t e rven to  v i ene  r i nv i a t ao  ho  t e rmina to  con  l e  comunicaz ion i ,  pas so  l a  pa ro l a 
a l  S indaco  se  ha  de l l e  comunicaz ion i ,  po i  cominc i amo  i l  Cons ig l io .  Graz i e ,  l a  pa ro l a  a l  S in -
daco .

 

Punto  n .  2
Comunicaz ione  de l  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
Graz ie ,  P res iden te .  Io  non  ho  nessuna  comunicaz ione  se  non  que l l a  d i  r i nnovare  i  compl i -
men t i  a l  Vices indaco  Is ab e l l a  Tovagl i e r i  che  è  d iven ta t a  eu ropar l amen ta re .Sar à  pa recch io  
u t i l e  pe r  Bus to  Ars i z io  conoscendo  l e  sue  capac i t à ,  conoscendo  l a  sua  i n t e l l i genz a ,  e  qu ind i  
l e  f ac c io  ancora  una  vo l t a  i  compl imen t i  e  l e  f acc i amo  un  app lauso .

 

Punto  n .  3
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Surroga  de l  cons ig l i ere  d imiss ionar io  Car mine  Gorras i .  Esame  del l e  cond iz ioni  d i  conf e -
r ib i l i tà  e  compat ib i l i tà  del  cons ig l i ere  subentrante  S ig .  Alberto  Ar mirag l io  e  re la t iva  
conva l ida .
Approvato .  VERBALE N.  28

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Bene .  Mi  sembrava  co r re t t o  che  fos se  i l  S indaco  a  da re  ques t a  comunicaz ione .
Pass i amo  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  e  a l l a :  “P resa  d ’a t t o  de l  p rovved imen to  p re fe t t i z io  de l  10  
maggio  d i  sospens ione  da l l a  ca r i ca  d i  Cons ig l i e r e  Comuna le  e  l a  su r roga  de l l ’ e se rc i z io  de l l e  
funz ion i  in  Cons ig l io  Comuna le  a l  s i gnor  Alber to  Armi ragl io” .
Vo i  penso  abb ia t e  r i cevu to  p r ima  l a  de l ibe ra  d i  sospens ione  ma  success ivamen te  i l  24  mag -
gio  ave t e  r i cevu to  i l  nuovo  a t t o ,  che  de t e rmina  l a  su r ro ga .Per  ev i t a re  un  dopp io  a t t o  che 
av rebbe  so l t an to  obb l iga to  a  de l  l avoro  in  p iù ,  e  io  su  ques to  devo  r ingraz i a re  l a  Segre t e r i a  
Gener a l e  che  p ron tamen te ,  appena  pe rvenu te  l e  d imi s s ioni  de l  Cons ig l i e re  Gor ras i ,  ha  p rov -
vedu to ,  ha  p red i spos to  l ’ a t t o  d i  su r roga  che  ave t e  davan t i  a  vo i  e  che  p roced iamo  se  non  c i  
sono  p rob lemi  a  vot a re .
C i  sono  d i scuss ion i ,  o s se rvaz ion i?
Bene .  Pass i amo  a l l o ra  a l l a  vot az ione  de l l a  su r roga  de l  Cons ig l i e re  Alber to  Armi ra gl io ,  lo  
f acc i amo  perché  è  un  a t t o  impor t an t e ,  con  l a  vo t az ione  e l e t t ron i ca .
Po te t e  vo t a re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  23  (ven t i t r é )  vo t an t i ,  23  (ven t i t r é )  f avorevo l i .  La  de l ibe -
ra  è  approva t a .
Ch iedo  a l  neo  Cons ig l i e re  Alber to  Armi ra gl io  d i  accomoda rs i  a i  banch i  de l  Cons ig l io ,  e  au -
guro  ovv iamen te  buon  l avoro  ad  Alber to  che  conosco .  P rego  l a  pa ro l a  a l  neo  Cons ig l i e re  Al -
be r to  Armi ragl io  pe r  una  b reve  d i ch i a raz ione .

 

Cons ig l i ere  Armirag l io  Alberto  (Gruppo  Mis to )
Graz ie ,  P res iden te .  Brev emen te  pe r  d i ch i a ra r e  l a  mia  ades ione  da  Ind ip enden te  a l  Gruppo  
Mis to  e  comunque  ne l l a  Magg io ranz a  che  ne l l e  r ecen t i  e l ez ioni  aveva  esp res so  ed  e l e t t o  i l  
S indaco  Antone l l i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Armi ragl io .

 

Punto  n .  4
Approvaz ione  de l  verba le  del  Cons ig l io  Comunale  de l  4  apr i l e  2019 .VERBALE N.  29

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Bene ,  poss i amo  quind i  a l  pun to  numero  4  e  a l l a :  “Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l  Cons ig l io 
Comuna le  de l  4  ap r i l e” .  And iamo avan t i  con  l a  vot az ione .  Ch iusa  l a  vo t az ione .
Par t ec ipan t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  22  (ven t idue)  vo t an t i .  2  (due)  a s t enu t i .  22  (ven t idue)  
f avorevo l i .  I l  ve rba l e  è  approva to .

 

Punto  n .  5
Approvaz ione  de l  Rego lamento  per  la  d i sc ip l ina  de l la  v ideosorveg l ianza  ne l  t err i to r io  
co munale  in  a t tuaz ione  de l  Rego lamento  UE 679 /2017  –  GDPR.  VERBALE N.  30

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Pass i amo  a l  pun to  numero  5 ,  p ropos t a  de l l a  de l ibe ra  de l l a  Giun ta  Comuna le :  “Approvaz ione  
de l  Rego lamen to  pe r  l a  d i sc ip l i na  de l l a  v ideosorve gl i anz a  ne l  t e r r i t o r io  comuna le  in  a t t ua -
z ione  de l  Rego lamen to  UE  679/2016” .
I l  Rego lamen to  ve r rà  p resen t a to  da l l ’Asses so re  Rogora ,  e  poi  ch i ederò  a l  Cons ig l i e re  Cor -
nacch ia  d i  e spor re  g l i  emendament i  che  pe ra l t ro  aveva  g i à  p resen t a to  facendo  a l cune  cons i -
de raz ion i  i n  Commiss ione .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Rogor a .

 

Assessore  Rogora  Mass imo
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Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  No i  oggi  and iamo  a  vot a re  i l  Rego lamen to  Comuna le  
p ropr io  su l l a  d i sc ip l i na  de l l a  v ideosorve gl i anz a  de l  t e r r i t o r io ,  no i  c i  s t i amo  a l l i neando  a l l e  
d i re t t i ve  de l l a  Comuni t à  Europea ,  pe r t an to  abb iamo  fo rmula to  i l  nuovo  Rego lamen to  con  i  
va r i  pun t i ,  ne  abb iamo  d i scusso  anche  in  Commiss ione ,  abb iamo  de t to  qua l  è  l a  po t enz a  d i 
ques to  Rego lamen to  che  accogl i amo  veramen te ,  anche  p ropr io  pe r  l a  ga r anz i a  de l l a  p r ivac y 
de l  c i t t ad ino  e  non  so lo .
No i  anche  in  ques to  Rego lamen to  and iamo  a  p ropor re  e  r ego l a r i z z i amo  l e  dash  cam  che  sono 
l e  t e l ecame re  che  and iamo  a  met t e re  su l l e  nos t re  ve t tu re ,  l e  bod y  cam  dove  vengono  fo rn i t e  
a i  nos t r i  agen t i ,  che ,   quando  in t e rven gono ,  possono  a t t i va re  e  f i lmare  i l  s i s t ema ,  i l  modo 
che  s t anno  ve rba l i z z ando ,  oppure  facendo  un  in t e rven to .
And iamo anche  a  r ego l a r i z z a re  l e  fo to t rappo le ,  e  anche  in  ques to  Rego lamen to  abb iamo inse -
r i t o  l a  poss ib i l i t à  d i  u t i l i zz a re  de i  d ron i ,  e  n i en t e ,  è  una  cosa  buona ,  spe r i amo  che  vada  tu t t o  
bene ,  adesso  abb iamo  sapu to  anche  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  che  fa  un  emendamento 
su l l ’ a r t i co lo ,  s e  non  sbagl io  7 ,  pe rc iò  and iamo a  sen t i r l o .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Ringraz io  i l  Cons ig l i e r e  Rogora  pe r  l a  b reve  re l az ione .
Pass i amo  a l l a  p resen t az ione  de l l ’ emendamento  de l l ’ avvoca to  Cornacch i a .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )
Buonase ra .  P r ima  d i  t u t t o  r i ngr az io  i l  Comandan te ,  i l  do t to re  Vege t t i  pe r  avermi  da to  l a  pos -
s ib i l i t à  d i  r i v i s i t a re  l ’ a r t i co lo  7 .  Io  ch i eder e i  a l l ’Asses so re  se  pe r  co r t es i a  l egge  l ’ a r t i co l a to  
cos ì  come  p rev i s to  ne l  t e s to  de l l a  de l ibe ra ,  io  l eggo  l ’ emendamento  cos ì  l i  conf ron t i amo .
Ar t i co lo  7 :  “ In ca r i ca t i  de l  t r a t t amen to”  Pun to  1 .  Asses so re ,  punto  1  i dem,  non  v i ene  modi f i -
ca to ,  pun to  2  c ’è  una  mod i f i ca ,  s e  l e i  l a  l egge  pe r  co r t es i a  …

 

Assessore  Rogora  Mass imo
Mi scus i  Cons ig l i e re ,  vuo le  che  i o  lo  l eggo  tu t t o  o  so lo  …

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )
No,  no  i l  pun to  1  è  ugua l e ,  non  v i ene  t occa to  da l l ’ emendamento ,  i l  pun to  2  so l t an to .

 

Assessore  Rogora  Mass imo
A  ta l e  s copo  i l  Comandan te  de l  Corpo  d i  Pol i z i a  Loc a l e  d i  Bus to  Ars i z io  o  i  d ive r s i  sogge t t i  
i nd iv idua t i  da l  S indaco ,  nominano  g l i  i nca r i ca t i  i n  numero  su f f i c i en t e  a  ga r an t i r e  i l  t r a t t a -
men to  de i  da t i  pe r sona l i  acqu i s i t i  med ian t e  l ’u t i l i zz o  degl i  imp ian t i  d i  v ideosorvegl i anz a  d i  
cu i  a l  p resen t e  Rego lamen to . .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )
Graz ie ,  s i ccome  ques t a  d iz ione  c i  è  s embra t a  un  po’  p ro l i s sa ,  ne l  s enso  che ,  come  s i  d i ceva  
in  Commiss ione  g l i  i nca r i ca t i  a  ca t ena  po t evano  add iven i re  i n  numero  cons ide revo le ,  
l ’ abb iamo  s t r i nga t a  e  r e sa  p iù  agevo le  ne i  suo i  con tenu t i .
Pun to  2 :  “A  t a l e  s copo  i l  Comandan te  de l  Corpo  d i  Po l iz i a  Lo ca l e  su  de l ega  de l  S indaco  con  
a t t o  sc r i t t o ,  nomina  g l i  inca r i c a t i  a l  f i ne  d i  ga r an t i r e  i l  t r a t t amen to  de i  da t i  pe r sona l i  acqu i -
s i t i  med ian t e  l ’u t i l i zz o  degl i  imp ian t i  d i  v ideosorve gl i anz a” .
Emendamento ,  a r t i co l a to  a l  punto  3  i dem,  ugua l e ,  non  s i  tocca .
Pass i amo  a l  pun to  4 .

 

Assessore  Rogora  Mass imo
“Gl i  i nca r i ca t i  sono  nomina t i  t r a  g l i  appar t enen t i  de l  Corpo  d i  Pol i z i a  Loc a l e  mun i t i  de l l e  
p resc r i t t e  qua l i f i che  d i  Pol i z i a  pe r  l a  t r a t t az ione  de l l e  immagin i  a i  f i n i  d i  s i cu rez z a  u rbana ,  
o  t r a  i  d ipenden t i  de l l ’ az i enda  a f f i da t a r i a  de l  s e rv i z io  manu tenz ione  appara t i  e  pe r  l a  so l a  
a t t i v i t à  a f f i da t a ,  che  pe r  e sper i enz a ,  capa c i t à  ed  a f f i dab i l i t à  possono  fo rn i re  idonea  ga ranz i a  
de l  p i eno  r i spe t to  de l l e  v igen t i  d i spos iz ion i  i n  mate r i a  d i  t r a t t amen to  e  s i cu rez z a  de i  da t i ” .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )
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Graz ie ,  Asses so re .  Anche  ques to  pun to  4  è  s t a to  reso  un  po’  p iù  sne l lo ,  p iù  conc i so  e  d i  
maggio r  s i cu rez z a  pe r  i l  t r a t t amen to  de i  da t i  che  ovv iamen te  r i guard ano  tu t t a  l a  c i t t ad inan -
z a .
Pun to  4 :  “Gl i  i nca r i ca t i  sono  nomina t i  t r a  g l i  appar t enen t i  a l  Corpo  d i  Pol i z i a  Loc a l e  muni t i  
de l l e  qua l i f i che  d i  Po l iz i a  pe r  l a  t r a t t az ione  de l l e  immagin i  a l  f i ne  de l l a  s i cu rez z a  u rbana ,  
a l l ’occor renz a  i l  Comandan te  de l  Corpo  po t rà  i ndiv iduare  t r a  i  d ipenden t i  de l l ’ az i enda  a f f i -
da t a r i a  de i  s e rv iz i  manu tenz ione  appara t i ,  a l cun i  sogge t t i  che  pe r  e sper i enz a ,  capac i t à  e  a f f i -
dab i l i t à  d i ano  ga ranz i a  ne l  r i spe t to  de l l e  d i spos iz ion i  i n  mate r i a  d i  t r a t t amen to  e  s i cu rez z a  
de i  da t i ”  e  pas so  a l  Comandan te  che  r i ngraz io  pe r  aver  da to  pa re re  favorevo le ,  l a  poss ib i l i t à  
d i  con tenere  e  d i  r e s t r i nge re  un  po’  i  con tenu t i  d i  ques to  a r t i co l a to .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Bene .  Gl i  a l t r i  invece ,  i l  5 ,  i l  6  e  i l  7  sono  iden t i c i .  Bene ,  è   s t a to  p resen t a to   anche  l ’ emen -
damen to .  Ci  sono  os se rvaz ion i ,  c i  sono  in t e rven t i ?  Cons ig l i e re  Cer in i  C laud ia .

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )
Graz ie ,  P res iden te .  Scusa t e  pe rch é  l eggendo  a l  vo lo  un  po’  l ’ emendamento  mi  sembra  che  i l  
conce t to  s i a  cap i re  ch i  sono  i  r e sponsab i l i ,  qua l  è  ques t a  ca t ena  d i  r e sponsab i l i  de l  t r a t t a -
men to  de i  da t i  pe r sona l i  acqu i s i t i  med ian t e  l ’u t i l i zz o  degl i  imp ian t i .Que l lo  che  vo l evo  cap i -
re  è ,  v i s to  che  anche  l ’ a r t i co lo  5  ch i ede  che  i l  S indaco  in  qua l i t à  d i  r appresen t an t e  d i  t r a t t a -
men to  d i  da t i  pe r sona l i  nomin i  i l  r e sponsab i l e  de l  t r a t t amen to  d i  da t i  pe r sona l i  acqu i s i t i  me -
d i an t e  l ’u t i l i z z o  degl i  imp ian t i ,  impar t endo  i s t ruz ion i  e  a s segn ando  compi t i  d i  r e sponsab i l i -
t à ,  a l l o ra  i l  conce t to  è ,  come  secondo  me  sa rebbe  g ius to ,  che  è  l a  Po l iz i a  Loc a l e  che  abb ia  
ques to  compi to ,  e  non  s i amo  sogge t t i  t e rz i  magar i  p r iva t i  che  po i  pe r  e s igenz e  maga r i  econo -
miche  v i ene  subappa l t a t a  ques to  se rv i z io ,  fo r se  b i sogne rebbe  r i vedere  anche  l ’ a r t i co lo  5 ,  
qu ind i  d i c i amo  che  s i a  i n  capo  po i  a l l a  Po l iz i a  Loc a l e  ges t i r e  l e  immagin i ,  qu ind i  un  ch i a r i -
men to  su l  cap i re  appun to  a l l a  f i ne  ch i  ges t i r à  i l  t r a t t amen to ,  po t rebbe  es se re  anche  un  en t e  
t e rz o  p r iva to?  E  in  que l  caso  appun to  g l i  emendament i  d i  Cornacch i a  fo r se  mi  sembrano ,  do -
v rebbero  es se re  i n t egra t i  con  qua l cosa  su l l ’ a r t i co lo  5 .
Un’a l t r a  cosa ,  l ’und ic i  mi  sembra  che  s i a ,  l ’ i n t egr az ione  de l  s i s t ema  d i  v ideosorve gl i anz a  
con  impian t i  d i  sogge t t i  p r iva t i ,  l ’ i n t eg raz ione  con  s i s t ema  d i  v ideosorvegl i anz a  p r iva t a  r i -
su l t a  poss ib i l e  s e  r i su l t ano  ine f f i cac i  ed  i na t tuab i l i  a l t r e  mi su re  p rev i a  r i ch i es t a  a l  Comando 
d i  Pol i z i a  Lo ca l e  e  compat ib i lmen te  con  l e  spec i f i che  t ecn i che  d i  r i s e rva t ez z a  ecce t e r a ,  ec -
ce t e r a .
Però  qu i  s i  l a sc i a  sos t anz i a lmen te  l i be r t à  a l l ’Ammini s t raz ione  d i  acqu i s i re  anche  immagin i  
d i  t e l ecamer e  p r iva t e ,  qu indi  non  so ,  maga r i  t e l ecamere  p r iva t e  che  non  r i spe t t ano  to t a lmen -
t e  l a  p r ivac y,  oggi  come  sono  s t a t e  impos t a t e ,  pun ta t e .  Vo levo  cap i re  anz i tu t t o  se  ques to  se  
c i  sono  de l l e  l im i t az ion i  a  ques to  uso  de l  v ideo  de l l a  v ideosorvegl i anz a  p r iva t a ,  e  s e  è  poss i -
b i l e  maga r i  spec i f i ca r e  megl io  so lo  i n  qua l i  cas i  ve r rebbe  u t i l i zz a t a .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Cons ig l i e re  Cornacch ia .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )
Credo  che  in t e rve r r à  i l  Comandan te ,  ma  pe r  quan to  mi  r i gua rda  ca ra  co l l ega  Cer in i ,  cambia  
i l  sogge t to ,  ne l  men t re  l ’ a r t i co lo  5  pa r l a  de l  t i t o l a re  de l  t r a t t amen to ,  men t re  i nvece  ne l l ’ a r t i -
co lo  7  sono  g l i  i nca r i ca t i ,  i l  t i t o l a re  è  i l  Comandan te  o  ch i  pe r  e s so ,  c ioè  i l  sogge t to  che  r i -
sponde ,  g l i  a l t r i  i l  d i sco rso  a  ca t ena  sono  g l i  inca r i c a t i  de l  t r a t t amen to ,  ma  i l  t i t o l a re  è  ov -
v i amen te  i l  S indaco  e  i l  Comandan te  de l l a  Po l iz i a  Lo ca l e ,  cambia  i l  sogge t to  i n  quan to  è  i l  
t i t o l a re  e  g l i  a l t r i  sono  g l i  i nca r i ca t i  de l  t r a t t amen to ,  qu indi  c ’è  i l  capo  e  poi  a  ca t ena  a r r i -
vano  g l i  i nca r i ca t i .
I l  mio  emendamento  l imi t a  i l  numero  degl i  i nca r i ca t i  demandando  a l  Comandan te  una  sce l t a  
ben  p rec i sa ,  ben  s ign i f i ca t i va ,  ben  ocu la t a ,  ben  a t t en t a ,  ques to  è  quan to .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
La  paro l a  a l  Comandan te  Vege t t i .

 

Comandante  Veget t i
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Ringraz io  de l l e  r i ch i es t e  d i  ch i a r imen t i .  E ’  una  normat iva  mol to  comples sa  e  t r a  l ’ a l t ro  og -
ge t to  d i  s t udi  d i  t an t i  appro fond imen t i  no rmat iv i  che  sono  r ipo r t a t i  anche  ne l  t e s to  de l l a  de -
l i be raz ione .
La  normat iva  i n  mate r i a  d i  t r a t t amen to  de i  da t i  p revede  che  b i sogna  da re  un ’ in fo rmat iva  ge -
ner i ca  che  no i  abb iamo  g i à  pubbl i ca to  anche  su l  s i t o  comuna le  ne l l ’Albo  P re to r io  che  deve  
es se re  i nd i ca to  ne l l ’ i n fo rmat iva  ch i  è  i l  t i t o l a re  de l  t r a t t amen to  de i  da t i . In  ques to  caso  è  i l  
Comune  pe rché  ques to  Rego lamen to  t r a t t a  l e  so l e  r i p rese  fa t t e  da l  Comune ,  qu ind i  d i  tu t t i  
g l i  appara t i  d i  p ropr i e t à  de l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le ,  pe r  cu i  è  g ius to  sapere  che  un  c i t -
t ad ino ,  una  pe r sona  che  v i ene  r i p resa  sa  che  i l  t i t o l a re  de l  t r a t t amen to  de i  da t i  è  i l  S indaco 
che  rappresen t a  po i  l a  co l l e t t i v i t à ,  in  r ea l t à  i l  Comune  ne l l a  pe r sona  de l  S indaco .
La  p r ima  ca t ena ,  i l  p r imo  ane l lo  de l l a  ca t ena  è  i l  S indaco  che  deve  responsab i l i z z a re ,  da re 
de l l e  p resc r i z ion i  fondamen ta l i  che  sono  r ipo r t a t e  i n  ques to  Rego lamen to  a i  p r imi  responsa -
b i l i  de l  t r a t t amen to  de i  da t i ,  che  possono  es se re  i l  Comandan te  de l l a  Po l iz i a  Loc a l e  ma  an -
che  un  Comandan te  ad  esempio  de i  Carab in i e r i ,  de l l a  Guard i a  d i  F inanz a  pe rché  r i co rdo  che  
i  nos t r i  imp ian t i  sono  in  uso  anche  a l l e  a l t r e  Forz e  d i  Po l i z i a .
A  lo ro  vol t a  i  r e sponsab i l i  de i  t r a t t amen t i ,  una  normat iva  eu ropea ,  e  anche  una  normat iva 
naz iona l e  p revede  che  possano  ind iv iduare  degl i  i nca r i ca t i  e  ovv iamen te  g l i  i nca r i ca t i  av ran -
no  ne l l ’ ambi to  de l l e  d i re t t i ve  de l  t i t o l a re  de l  t r a t t amen to  de i  da t i ,  qu ind i  de l  S indaco ,  da 
ado t t a re  una  se r i e  d i  t u t e l e  ne i  conf ron t i  de l l a  r i s e rva t ez z a  de i  da t i ,  i n  modo  che  non  c i  s i a  
l a  d i f fus ione  d i  da t i  s ens ib i l i ,  comunque  d i  immagin i  che  r i gua rdano  i  c i t t ad in i ,  e  qu ind i  i l  
Rego lamen to  va  a  p revede re  tu t t a  ques t a  d i s t r i buz ione  d i  ruo l i  e  sopra t t u t t o  d i  r e sponsab i l i -
t à ,  pe rché  i n  ques to  modo  s i  s a  che  i  da t i  vengono  t r a t t a t i  con  de i  s i s t emi  d i  s i cu rez z a ,  qu in -
d i  c r i t t ogra f a t i  ecce t e ra ,  i n  modo  t a l e  che  non  c i  possa  es se re  neanche  l a  poss ib i l i t à  d i  ac -
ces so  casua l e  a l l e  immagin i  anche  da  pa r t e  d i  u t en t i  i n fo rmat i c i  e sper t i .
Pe r  que l lo  che  i nvece  r i gua rda  l ’u t i l i zz o  de i  p r iva t i ,  ecco  r i pe to ,  ques to  Rego lamen to  r i gua r -
da  i  nos t r i  imp ian t i  comuna l i ,  i l  Rego lamen to  p revede  l a  poss ib i l i t à  che  anche  i  p r iva t i  pos -
sono  ch i edere  d i  acced er e  a l  s e rv i z io ,  qu ind i  dando ,  sos t enendo  tu t t i  i  cos t i  pe r  un  even tua l e  
accesso  con  una  t e l ecamera  a l l ’ impian to  ges t i t o  da l  Comune ,  e  ques to  dà  l a  poss ib i l i t à  anche  
d i  ave re  de l l e  r i p rese  che  possono  es se re  anche  un  poch ino  p iù  impor t an t i  r i spe t to  a  que l lo  
che  p revede  l a  no rmat iva  che  debbono  es se re  r i s e rva t i  a i  so l i  acces s i .
E ’  ovvio  che  es sendo  de l l e  imprese   p iù  impor t an t i ,  non  po t ranno  es se re  d i  ges t i one  de l  p r i -
va to ,  pe r  cu i  i l  p r iva to  s i  sos t e r rà  s e  vo r rà  l e  spese  pe r  un  implemen to  de l l a  v ideosorve -
g l i anz a  che  po t rà  e s se re  u t i l i z z a to  i n  caso  in  cu i  i l  p r iva to  ne  possa  aver  b i sogno .
Al t r i  a r t i co l i  d i sc ip l i nano  anche  l e  moda l i t à  d i  accesso  ag l i  imp ian t i  che  v i ene  ovv iamen te  
r i s e rva to  a l l ’ au to r i t à  g iud i z i a r i a ,  e  qu indi  a l l a  p resen t az ione  d i  una  fo rmale  quere l a  o  d i  
e spos to  pe r  po i  l ’ i no l t ro  d i  tu t t a  l a  documentaz ione  che  v i ene  r i l eva t a  ne l l e  s ed i  g iud iz i a r i e  
oppor tune .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Graz ie ,  Comandan te .  P rego .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )
Solo  un’u l t ima  domanda :  quind i  po t rebbero  es se rc i  comunque  de i  sogge t t i  t e rz i  de i  p r iva t i  
che  hanno  in  ges t i one  l a  v ideosorve gl i anz a  p iu t tos to  che  . . .

 

Comandante  Veget t i
Sì ,  s ì .  Ovv iamen te  devono  so t tos t a re  poi  a l l e  no rmat ive  anche  r i spe t to  a l l a  ga ranz i a  de l l a  
ges t i one  de i  da t i .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Ci  sono  a l t r e  r i ch i es t e  d i  i n t e rven to?  No ,  bene .  Pass i amo  qu indi  a l l a  vo t az ione  p r ima  ovv ia -
men te  de l l ’ emendamento  p ropos to  da l  co l l ega  Cons ig l i e re  Cornacch i a  e  poi  de l l a  de l ibe ra .
Vo t i amo  quind i  l a  p ropos t a  d i  emendamento  a l l ’ a r t i co lo  7  de i  commi  2  e  4 .  Poss i amo  vo ta re .  
Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  Un  non  pa r t ec ipan t e  a l  vo to .  2  (due)  
a s t enu t i .  21  (ven tuno)  vo t an t i .  L’ emend amento  è  approva to .
Pass i amo  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  cos ì  come emenda ta .  
Poss i amo  vota re .  Ch iud iamo l a  vo t az ione .
Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno) .  23  (ven t i t r é )  p resen t i  a l  vo to .  23  (ven t i t r é )  vo t an t i .  22  (ven t i -
due)  f avorevo l i .  1  (uno)  con t ra r io ,  La  de l ibe ra  è  approva t a .
Ovv iamen te  es sendo  un  Rego lamen to  non  è  immedia t amen te  esegu ib i l e .
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Punto  n .  6
Modi f i che  a l l ’ar t .  13  b is  de l  Rego lamento  d i  Po l i z ia  Urbana .Approvato .  VERBALE N.  31

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Pass i amo  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra :  “Modi f i che  a l l ’ a r t i co lo  13  b i s  de l  Rego lamen to  d i  Po l i -
z i a  Urbana” .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Rogora .

 

Assessore  Rogora  Mass imo
Graz ie ,  P res iden te .  Sos t anz i a lmen te  and iamo  a  fa re  una  mod i f i ca  a  ques to  a r t i co lo ,  p ra t i ca -
men te  in se r i amo  co l  Decre to  Salv in i  due  pun t i ,  sono  i l  pun to  4  e  i l  pun to  5  de l l ’ a r t i co lo  13 .
In  cosa  cons i s t e ,  ques to  qui  è  i l  daspo  u rbano ,  no i  abb iamo  ne l l a  t abe l l a  compara t iva ,  co -
munque  adesso  ve  l e  sp i ego ,  su l  daspo  u rbano  che  no i  avevamo  fa t t o  co l  Decre to  Minn i t i  
avevamo:  “cen t ro  s to r i co  de l l a  c i t t à ,  l e  s t az ion i  f e r rov i a r i e  e  l e  f e rmate  degl i  au tobus ,  pa r -
ch i ,  g i a rd in i  pubb l i c i  ed  a ree  ve rd i  ne l  t e r r i t o r io  comuna le ,  pa rch eggi  pubb l i c i  pe r t i nenz i a l i  
ed  a ree  sopra  i nd iv idua t e ,  i n  ques to  caso  no i  con  ques t a  mod i f i ca  and iamo  ad  inse r i r e  anche  
i l  pun to  4 :  “P res id i  s an i t a r i  ed  a ree  des t i na t e  a l l o  svo lg imen to  d i  f i e re ,  merca t i  e  pubbl i c i  
spe t t aco l i ” .
Sono  2  pun t i  i n  p iù  ma  sono  mol to  u t i l i  anche  pe rch é  voi  s ape t e  che  ogn i  t an to  abb iamo  de l -
l e  p rob lemat i che  con  qua l che  i ndiv iduo ,  a l l o ra  abb iamo  inse r i t o  appos i t amen te  ques t i  due 
pun t i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Graz ie  a  l e i .  C i  sono  in t e rven t i?  Non  c i  sono  in t e rven t i .  Pass i amo  qu indi  a l l a  vot az ione  de l -
l a :  “P ropos t a  d i  de l i be ra  de l l ’ a r t i co lo  13  b i s  de l  Rego lamen to  d i  Po l iz i a  Urbana” .  Poss i amo  
vo ta re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .
P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  Vo tan t i  24  (ven t iqua t t ro ) .  24  (ven t iqua t t ro )  f avorevo l i .  La  
de l ibe ra  è  approva t a .

 

Punto  n .  7
Approvaz ione  var iaz ione  agl i  s tanz iament i  del  b i lanc io  2019-2021 .  Var iaz ione  a l  Piano 
Tr iennale  de l l e  Opere  Pubbl i che  2019-2021  I .E .VERBALE N.  32
 
Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Pass i amo  adesso  a l l a  p ropos t a  numero  7 ,  a l l a  p ropos t a  numero  30  che  è  l a :  “Approvaz ione  
de l l a  va r i az ione  ag l i  s t anz i amen t i  de l  b i l anc io  2019-2021 .  Var i az ione  a l  P i ano  Tr i enna l e 
de l l e  Opere  Pubbl i che” .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
Graz ie ,  P res iden te .  Ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io  s i  è  r e sa  necessa r i a  e s senz i a lmen te  pe r  i n -
t e rven i re  su l  P i ano  de l l e  Opere  Pubb l i che  a l  f i ne  d i  mod i f i ca re  l e  fon t i  d i  f i nanz i amen to  d i  
a l cune  opere  che  e rano  g i à  p rev i s t e  a  b i l anc io  d i  p rev i s ione  ch i a ramen te ,  e  i n  a l t r e  opere  pe r  
i nc remen ta r l e  ne l  l o ro  va lo re  e  d i  i n se r i r e  nuov i  i n t e rven t i .
Ques to  è  s t a to  reso  poss ib i l e  graz i e  a l l ’ avanz o  d i  ammin i s t raz ione  de t e rmina to  ed  approva to  
con  rend icon to  2018  ne l  mese  d i  ap r i l e  con  l a  de l ibe raz ione  de l  Cons ig l io  Comuna le  sco rso .
Passando  un  po’  a l  de t t ag l io  d i  ques t e  va r i az ioni ,  occor re  d i re  che  pe r  l ’ anno  2019  s i  è  r e so  
necessa r io  app l i ca re  l a  quo ta  de l l ’ avanz o  d i  ammini s t raz ione  v inco la to  des t i na to  a  spese  pe r  
i l  s i s t ema  b ib l io t eca r io  pa r i  a  95 .581 ,00  Euro ,  pe r  quan to  r i guard a  invece  i l  t i t o lo  2  s i  app l i -
ca  avanz o  v inco la to  pe r  un  impor to  comples s ivo  pa r i  a  Euro  43 .029 ,00  che  sono  re l a t i v i  a i  
con t r ibu t i  r eg iona l i  pe r  l ’ e l iminaz ione  e  i l  superamen to  de l l e  ba r r i e re  a rch i t e t t on i che .
Per  quan to  r i guard a  i nvece  l ’ app l i caz ione  de l l ’ avanz o  d i  ammin i s t raz ione  g l i  in t e rven t i  sono  
i  s eguen t i :  i n t e rven t i  d i  e f f i c i en t amen to  energe t i co  e  messa  i n  s i cu rez z a  de l l e  s cuo le ,  sono  
s t a t i  s t anz i a t i  fond i  pe r  i n t e rven t i  d i  e f f i c i en t amen to  ener ge t i co  pa r i  a  170 .000 ,00  Euro ,  que -
s t i  l avor i  dovranno  in i z i a re  en t ro  i l  31  o t tob re  2019  pena  l a  pe rd i t a  de l  con t r ibu to .
Dunque ,  pe r  quan to  r i gua rda  po i  l e  manu tenz ioni  s t r ao rd ina r i e  de l l a  r e t e  d i  smal t imen to  de l -
l e  acque  meteo r i che ,  a  s egu i to  de l  conf ron to  con  Acqua  SR L  s i  è  ch i a r i t o  che  l a  competenz a  
de l lo  smal t imen to  d i  ques t e  acque  spe t t a  a l  Comune ,  pe r t an to  s i  è  i n se r i t o  uno  s t anz i amen to  
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per  po t e r  f a r  f ron t e  ad  even tua l i  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a ,  pe r  e sempio  uno 
che  fa remo  sub i to  …

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Scusa  s ignor  S indaco ,  s cusa ,  r ammento  che  non  s i  possono  v ideof i lmare  l e  s edu te  de l  Cons i -
g l io  se  non  p rev i a  r i ch i es t a  e  au to r i zz az ione ,  qu ind i  i  t e l e fon in i  pe r  p i ace r e  t ene t e l i  abbassa -
t i  e  s e  dove t e  cha t t a re  s i  può  cha t t a re  anche  guardando  i l  t e l e fono  t enendo lo  basso  e  non  r i -
vo l to  ve r so  l ’ au l a  de l  Cons ig l io  o  de l l a  Giun ta  graz i e ,  pe rch é  se  no  se  lo  vedo  ancora  devo  
fa r  i n t e rven i re  i  V ig i l i  e  mi  sp i ace r ebbe .  Prego .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
E comunque  è  g i à  t r a smesso  in  d i re t t a  pe r  cu i  …

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
A  par t e  que l lo ,  ma  s i ccome  c ’è  un  Rego lamen to  che  v i e t a  ques to  . . .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
Stavo  d i cendo ,  ques t i  i n t e rven t i  s t r ao rd ina r i  pe r  e sempio  a l  Cimi t e ro  d i  Borsano  che  i n  occa -
s ione  d i  p rec ip i t az ion i  i n t ense ,  l ’ a rea  p r ima  de l l ’ en t ra t a  s i  a l l aga ,  pe r  cu i  abb iamo  dec i so  d i  
i n t e rven i re  con  60 .000 ,00  Euro ,  po i  c ’è  l ’ a r redo  u rbano  che  i n  l i nea  con  quan to  rea l i z z a to 
g i à  l o  s co rso  anno  v i ene  i nse r i t o  uno  s t anz i amen to  pe r  migl io ra r e  l ’ a r redo  u rbano  pa r i  a  
Euro  100 .000 ,00  e  l a  fon t e  d i  f i nanz i amen to  r i guarda  l e  en t ra t e  p ropr i e .
Per  quan to  r i guard a  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  degl i  immobi l i  comuna l i  v i ene  aumen ta to  
l ’ impor to  comples s ivo  da  450 .000 ,00  Euro  che  e ra  s t a to  ind i ca to  a  500 .000 ,00  Euro ,  cos ì  da  
aggiunger e  p i cco l i  in t e rven t i  d i  manu tenz ione ,  qua l i  pe r  e sempio  l ’ imbianca tu ra  de l l ’ i ngres -
so  de l  Comune  che  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  aveva  ch i es to ,  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  s t a se -
ra  non  sen t e ,  s t o  d i cendo  che  facc io  l ’ imbianca tu ra  de l l ’ en t ra t a  de l  Comune ,  e  po i  l a  s i s t e -
maz ione  es t e rna  de l l e  s cuo le  “More l l i ”  e  po i  a l t r i  due  i n t e rven t i  p r inc ipa l i  che  e rano  g i à  
p rev i s t i  in  b i l anc io  qua l i  l o  spos t amen to  de l l ’Uf f i c io  Lavo r i  Pubb l i c i  e  l ’Agesp  l ’ a t t i v i t à  
s t rumen ta l e  ne l l a  s ede  comuna le  e  i n  p iù  g l i  appar t amen t i  de l l a  Case rma .
Po i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  impian t i  spo r t i v i ,  v i ene  aumen ta to  l ’ impor to  comples s ivo  da  
125 .000 ,00  a  290 .000 ,00  e  ques to  pe r  l ’ i n t e rven to  s t r ao rd ina r io  che  v i ene  e f fe t t ua to  a l l o  s t a -
d io  “Speron i” ,  qu indi  pe r  l a  posa  de i  s eggio l in i  e  l ’ impian to  d i  i l l uminaz ione ,  l a  fon t e  d i  f i -
nanz i amen to  è  en t ra t e  p ropr i e ,  d iminu isce  d i  30 .000 ,00  e  i nvece  aumen ta  l ’ avanz o  des t i na to  
ag l i  i nves t imen t i  pe r  195 .000 ,00 .
Po i  r i qua l i f i caz ione  impian t i  s emafor i c i  e  i n t e rven t i  pe r  l a  s i cu rez z a  i nc roc i  v i ab i l i s t i c i ,  v i -
s t a  l a  pubbl i caz ione  de l  bando  pe r  i n t e rven t i  r e l a t i v i  a l l a  s i cu rez z a  s t r ada l e  e  l ’oppor tun i t à  
d i  o t t ene re  un  f i nanz i amen to  da  pa r t e  d i  Regione  Lomba rd i a ,  l o  s t anz i amen to  in i z i a l e  d i  
200 .000 ,00  Euro  v i ene  aumen ta to  a  700 .000 ,00  Euro ,  i l  p roge t to  p revede  in t e rven t i  su i  due  
as s i  p r inc ipa l i ,  i n  pa r t i co l a re  l ungo  v i a l e  Duca  d ’Aos t a ,  è  p ra t i camen te  l a  f amosa  ro tonda ,  
ro t a to r i a ,  e  po i  a t t r aversamen t i  pedona l i  r i a l z a t i  in  co r r i spondenz a  de l l e  v i e  Or rù ,  Diaz  che  
sono  s t a t e  ogge t t i  d i  i nc iden t i  mor t a l i .
Po i  l ungo  tu t t o  l ’ a s se  d i  v i a l e  Bocc ac c io  s i  p rocederà  a l l a  ch iusu ra  d i  a l cun i  va rch i ,  mod i f i -
cando  g l i  imp ian t i  s emafor i c i  e  l e  i n t e r sez ion i  p resen t i  pe r  consen t i r e  l ’ i nvers ione  d i  marc i a ,  
vo i  s ape t e  che  v i a l e  Bocc acc io  l a  pe r i co los i t à  è  dovuta  p ropr io  a  que l l e  i n t e r sez ion i  che  oggi  
sono  aper t e ,  qu ind i  ved i amo d i  r i u sc i re  a  ch iuder l e .
Da  u l t imo  sono  p rev i s t i  a t t r aversamen t i  pedona l i  r i a lz a t i  i n  co r r i spondenz a  degl i  i nc roc i  
Be l l i n i / Isonz o ,  Pepe /Venegon i  e  due  in  v i a  pe r  Samara t e ,  l ’opera  a l l ’ i n i z io  e ra  180 .000 ,00 
con  en t ra t e  p ropr i e  e  20 .000 ,00  con  avanz o  v inco la to ,  v i ene  cambia t a  l a  fon t e  d i  f i nanz i a -
men to ,  adesso  abb iamo  che  i l  t o t a l e  aumen ta  anche  a  700 .000 ,00  e  abb iamo  450 .000 ,00  en -
t ra t e  p ropr i e ,  50 .000 ,00  avanz o  des t i na to  ag l i  i nves t imen t i  e  200 .000 ,00  qua l e  con t r ibu to  
che  dovremmo avere  da l l a  Regione  Lomba rd i a .
Po i  r ea l i zz az ione  de l  so t topasso  d i  Sant ’Anna  e  r e l a t i va  s t r ada  d i  co l l egamen to ,  i l  p roge t to  
e ra  de l  2015  è  s t a to  adegu a to  a t t ua l iz z ando  l a  s t ima  economica ,  e  s i  p revede  l a  r ea l i zz az ione  
in  due  lo t t i  d i s t i n t i  cos ì  da  acce l e r a re  i l  so t t opasso  ogge t to  d i  f i nanz i amen to  min i s t e r i a l e ,  
pe rché  come  vo i  s ape t e  en t ro  febbra io  2020  dobb iamo  per  fo rz a  i n iz i a re  i  l avor i  s e  no  r i -
s ch i amo  d i  pe rder e  ques to  con t r ibu to ,  e  l a  fon t e  d i  f i nanz i amen to  sono  3 .229 .000 ,00  i  r e s i -
du i ,  1 .170 .000 ,00  avanz o  v inco la to  a ree  u t i l i z z a to  pe r  l a  r ea l i zz az ione  d i  opere  d i  u rban izz a -
z ione ,  i l  s econdo  lo t t o  funz iona l e ,  pe rò  è  p rev i s to  ne l  2021 ,  pe r  Euro  1 .850 .000 ,00 .
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Poi  abb iamo  in t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  a t t i  a l  con ten imen to  de l  consumo  ener -
ge t i co ,  ques to  pe rché  duran t e  i  l avor i  a l  Cen t ro  Soc i a l e  d i  Sant ’Anna ,  ne  facc i amo  d i  roba  
pe r  San t ’Anna  po i  non  l amen ta t ev i ,  che  sa rà  p ron to  f ra  me tà  g iu gno  f ine  g iugno ,  pe rò  pur -
t roppo  abb iamo  r i l eva to  che  l e  t ubaz ion i  de l l ’ impian to  d i  r i s ca ldamen to  ve r sano  in  ca t t i v i s -
s imo  s t a to  manuten t ivo  e  pe r t an to  dobb iamo  cambia r l e  e  c i  cos t a  30 .000 ,00  Euro  in  p iù  e  a l -
l o ra  abb iamo  dovu to  fa re  una  va r i az ione  d i  b i l anc io  p ropr io  pe r  ques t a  spesa  i n  p iù  che  ab -
b i amo t rova to .
Po i  co l l egam en to  c i c l ab i l e  FS  FNM  Bus to /Cas t e l l anz a  qua  v i ene  so lo  mod i f i ca t a  l a  fon t e  d i  
f i nanz i amen to  e  i l  con t r ibu to  d iven ta ,  t rova  coper tu ra  con  app l i caz ione  d i  avanz o  v inco la to  
a l l ’ abba t t imen to  d i  ba r r i e r e  a rch i t e t t on i che .
Po i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  s cuo le  mate rne  200 .000 ,00 ,  pas sa  da  mutuo  ad  avanz o  v inco -
l a to  pe r  i n t e rven t i  in  ed i f i c i  s co l as t i c i  e  qu ind i  l a  fon t e  d i  f i nanz i amen to  Euro  200 .000 ,00 ,  
quando  s i  pas sa  da  mutuo  ad  a l t r e  fon t i  d i  f i nanz i amen to  è  pe rché  pe r  o t t enere  i  mu tu i  c i  
vuo le  p iù  t empo  e  s i ccome  dobbiamo  in t e rven i re  subi to  a l l o ra  modi f i ch i amo  l a  fon t e  d i  f i -
nanz i amen to .
Po i  abb iamo  anche  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  d i  n id i ,  anche  qua  idem  come  sopra ,  po i  com -
p le t amen to  e  r i qua l i f i caz ione  cen t ra l e  t e rmica  po l ip l es so  Ross in i ,  anche  qua  è  s empl i cemen -
t e  una  modi f i ca  de l l e  fon t i  d i  f i nanz i amen to  che  passa  da  en t ra t e  p ropr i e  ad  avanz o  v inco la -
to  pe r  i n t e rven t i  d i  e f f i c i en t amen to  ener ge t i co .
Gl i  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  d i  Colon ia  d i  Apr i ca  e  Alas s io ,  s i  r i duce  i l  f i -
nanz i amen to  con  mutuo  che  passa  da  500 .000 ,00  a  350 .000 ,00 ,  fon t i  d i  f i nanz i amen to 
150 .000 ,00  avanz i  e  i nves t imen t i  350 .000 ,00  qu ind i  a l  mutuo  anche  qua  pe rché  s i amo  dovu t i  
i n t e rven i re  sub i to  pe rché  pe r  e sempio  c ’e ra  da  r i f a re  comple t amen te  l a  sp i aggia  che 
ques t ’ i nverno  una  mareggia t a  l ’ha  comple t amen te  rov ina t a .
Po i  l ’u l t imo ,  inca r i co  r i nnov i  co l l aud i  s t a t i c i  pe r  ed i f i c i ,  anche  qua  è  un  sempl i ce  cambio  d i  
fon t e  d i  f i nanz i amen to  da  en t ra t e  p ropr i e  a  f i nanz i a t e  con  avanz o  des t i na to  ag l i  i nves t imen t i  
e  l ’ impor to  è  d i  180 .000 ,00  Euro ,  ecco  ques t e  sono  l e  p r inc ipa l i  mod i f i che  che  abb iamo  fa t -
t o .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Ringraz io  i l  s i gnor  S indaco .  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )
Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  A l lo ra ,  l a  p r ima  osse rvaz ione  che  facc io  r i guarda  i n  
rea l t à  l a  Commiss ione  che  s i  è  svo l t a  i e r i  s e ra  e  ha  i l l u s t ra to  a i  Cons ig l i e r i  i l  con t enu to  e  
l ’ avanz o  d i  ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io .
Mi  sen to  d i  dover  s egna l a r e  che  d i  nuovo  ques t a  Commiss ione  s i  è  t enu ta  a  r i dosso  de l  Con -
s ig l i o  Comuna le ,  i o  r i t engo  che  ques to  s i a  un  danno  a l  d i r i t t o  de i  Cons ig l i e r i  non  so lo  d i  ap -
p ro fond i re  i l  t ema ,  e  ne l  mio  caso  è  pa r t i co l a rmen te  necessa r io ,  ma  sopra t t u t t o  d i  p red i spor -
re  even tua l i  emendament i  pe r  i  qua l i  è  necessa r io  t rovare  coper tu r a  f i nanz i a r i a ,  qu ind i  è  ne -
ces sa r io  aver e  de l  t empo  per  po t e r s i  muovere  i n  una  de t e rmina t a  s i t uaz ione .
De t to  ques to ,  r i ngraz io  g l i  Uf f i c i  che  anche  oggi  in  g io rna t a  c i  hanno  manda to ,  in  pa r t i co l a -
re  i l  P i ano  degl i  Inves t imen t i ,  che  cos ì  ha  i l l u s t ra to  i l  S indaco  poc’anz i  con  l e  fon t i  d i  f i -
nanz i amen to  pe r  c i ascuno  in t e rven to ,  e  guard ando ,  avendo  cap i to  qua l cosa  da l l a  Commiss io -
ne  d i  i e r i  s e ra ,  e  c ioè  che  ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io  s i  r endeva  necessa r io  pe r  r i co l loca re  
a l cune  fon t i  d i  f i nanz i amen to  e  r ender e  l e  a t t i v i t à  p iù  sne l l e ,  ma  po i  sono  anda t a  a  guard ar e  
i l  P i ano  degl i  Inv es t imen t i  ne l  documento  Ex ce l  che  ave t e  manda to  oggi  e  s e  vado  a  vedere  
l a  t abe l l a  r i a s sun t iva  degl i  i nves t imen t i  pe r  i l  2019  t rovo  che  c ’è  un  r i co rso  a  mutu i  pe r  
l ’ anno  2019  pe r  un  to t a l e  d i  3 .780 .000 ,00  Euro ,  d iv i so  su  d ive r s i  i n t e rven t i  che  vanno  da i  
350 .000 ,00  pe r  l a  Co lon ia  d i  Alas s io  ma  a l  r i f ac imen to  pe r  180 .000 ,00  de i  grupp i  f r i go r i fe r i  
de i  Mol in i  Marz ol i  e  v i a  cos ì  pe r  d ive r se  a l t r e  voc i .
Al lo ra  i o  mi  sen to  d i  ch i eder e  ques t a  cosa .  Da l  momento  che  l a  d i r i gen t e  Mar ino  l a  qua l e  
avevamo  come  Gruppo ,  l e  avevo  invi a to  de l l e  domande  p reven t ive  in  modo  da  a r r i va r e  in  
Commiss ione  i e r i  s e ra  con  g i à  a l cune  r i spos t e  che  mi  consen t i s se ro  d i  o rgan iz z a rmi  megl io 
su l l ’ a rgomen to ,  l ’ avanz o  des t i na to  a  spese  d i  i nves t imen to ,  cos ì  c i  ha  sp i ega to  l a  d i r i gen t e ,  
è  un  avanz o  che  de r iva  da l  r i acce r t amen to  d i  r e s idu i  a t t i v i  e  pas s iv i  d i  pa r t e  cap i t a l e  che  non  
hanno  uno  spec i f i co  v inco lo  d i  des t i naz ione ,  s e  non  que l lo  d i  f i nanz i a re  l e  opere  d i  i nves t i -
men to  p resen t i  a  b i l anc io .
Al lo ra  l a  domanda  che  mi  so rge  è  ques t a :  “Non  po tevamo  invece  d i  r i co r re r e  a  mutu i  pe r  una 
c i f ra ,  io  d i re i  impor t an t e ,  in  un  anno  r i co l loca re  i n t e ramen te  ques to  avanz o  des t i na to  a  spese 
d i  i nves t imen to ,  e  s e  l ’ abb iamo  fa t t o  non  e ra  poss ib i l e  app l i ca re  i nvece  una  quota  maggio r e  
de l l ’ avanz o  d i  ammin i s t raz ione  r i f e r i t o  a  ques to  spec i f i co  cap i to lo  i n  modo  da  r i du r re  i l  r i -
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corso  a i  mutu i ? ” ,  pe rché  i n  rea l t à  s i  r i co r re  a i  mutu i  pe r  un  impor to  impor t an t e  e  i  mutu i  poi  
vanno  r ipaga t i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Ci  sono  a l t r i  i n t e rven t i?  Al lo ra  l a  pa ro l a  a l l a  do t to res sa  Mar ino  che  ha  una  sp i egaz ione  an -
che  t ecn i ca .
La  pa ro l a  a l l a  do t to res sa  Mar ino .

 

Dottor essa  Marino  Maria  Teresa
Buona  se ra .  La  mot ivaz ione  è  ques t a :  quando  no i  abb iamo  reda t to  i l  P i ano  de l l e  Opere  ad  
i n iz io  d ’anno ,  in  r ea l t à   una  boz z a  c ’e r a  g i à  da l l ’ anno  sco rso  e  l ’ abb iamo  approva to  con  i l  
DUP,  non  c ’e r ano  a  d i spos i z ione  tu t t e  l e  fon t i  d i  f i nanz i amen to  i nvece  con  cu i  c i  t rov i amo 
ad  avere  a  che  fa re  adesso ,  ne l  s enso  che  l ’ avanz o  d i  ammin i s t raz ione  cos ì  come  de t e rmina to 
che  and iamo  ad  app l i ca re  i n  gran  pa r t e  con  ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io ,  de r iva  fuo r i  da l  
con to  consun t ivo  che  abb iamo  approva to  ad  ap r i l e ,  a l  23  d i  ap r i l e .  Qu indi  ques t a  va r i az ione ,  
d i c i amo  che  è  d i  p ras s i  f a re  cos ì ,  s e rve  ad  aggius t a re  l e  fon t i  d i  f i nanz i amen to ,  pe rché  cam -
b ia re  da  mutuo  ad  avanz o  d i  ammin i s t raz ione ,  consen te ,  come  d i ceva  i l  S indaco ,  d i  an t i c ipa -
re  l a  r ea l i z z az ione  de l l e  opere  pe rché  s i  può  pa r t i r e  sub i to  con  g l i  appa l t i ,  ma  sopra t t u t t o  s i -
gn i f i ca  anche  non  andare  ad  indeb i t a r s i  e  qu ind i  r i du r re  e  appesan t i r e  d i  meno  l e  fu tu re  an -
nua l i t à ,  pe rché  po i  dobb iamo  andare  a  r imborsa re  mutu i  ovv iamen te  e  paga rc i  g l i  i n t e res s i . -
Qu ind i  ove  poss ib i l e  s i  p red i l i ge  l ’ app l i caz ione  de l l ’ avanz o  d i  ammin i s t raz ione ,  pe rché  sono 
so ld i  che  g i à  abb iamo in  cas sa  r i spe t to  a l l ’ a s sunz ione  d i  nuovi  mutu i .
Ovv io  che  non  tu t t i  g l i  i n t e rven t i  che  sono  p rev i s t i  ne l  P i ano  de l l e  Opere  t rovano  coper tu ra ,  
c ioè  l ’ avanz o  comunque  l ’ abb iamo  app l i ca to  g i à  i n  gran  pa r t e  adesso ,  l ’ avanz o  v inco la to ,  
l ’ avanz o  des t i na to  a l l e  spese  d i  i nves t imen to  e  t u t t o  quan to  i l  r e s to  è  s t a to  i n  l a rga  pa r t e ,  i n  
l a rgh i s s ima  pa r t e  u t i l i zz a to  pe r  cu i  ad  oggi  ne  res t e rebbe  so lo ,  d i c i amo  una  pa r t e  che  s i  r i -
t i ene  necessa r i a  p ropr io  come  r i s e rva  pe r  even tua l i  cose  che  dovesse ro  nasce re  da  qu i  a  f i ne 
anno ,  ecco  ques to  è  i l  s enso .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )
E’  esa t t amen te  come  ha  de t to  l e i ,  cap i sco  che  l ’ avanz o  d i  ammin i s t raz ione  c i  consen te  d i  
pa r t i r e  immedia t amen te  con  i  l avor i  che  sono  u rgen t i .  Accede re  a  de i  mutu i  pe r  una  annua l i -
t à  pa r i  a  3 .780 .000 ,00  mi  sembrava  comunque  un  impor to  impor t an t e ,  e  qu ind i  ch i edevo  se  
e f fe t t i vamen te  t u t t i  ques t i  i n t e rven t i ,  a  pa r t e  que l l i  su l l e  s cuo le  che  vo i  s ape t e  es se re  impor -
t an t i s s imi ,  sono  in t e rven t i  che  comunque  vanno  fa t t i  e sc lus ivamen te  i n  ques t ’anno ,  vanno  
avv ia t i  pe r lomeno  in  ques t ’anno ,  pe rché  l a  fon t e  d i  f i nanz i amen to  s i  r i ce rc a  ques t ’anno ,  po i  
quando  a r r ive r à  i l  mu tuo  non  sapp iamo  quando ,  s i  po t rà  i n iz i a re  a  sv i luppare  l ’opera ,  pe rché  
o l t r e  a l l a  Colon ia  d i  Alas s io  e  a i  grupp i  f r i go r i fe r i  de i  Mol in i  Marz o l i  abb iamo  g l i  adegua -
men t i  degl i  Uf f i c i  Comuna l i ,  g l i  adegu amen t i  degl i  immobi l i  de l l ’En te ,  g l i  adegu amen t i  an -
t i ncend io  ag l i  ed i f i c i  s co l as t i c i  e  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l l e  s cuo le ,  oppure  g l i  i n -
t e rven t i  su l l e  s cuo le  e l emen ta r i  sono  l a  minima  par t e ,  abb iamo  po i  un  in t e rven to  d i  mutuo 
pe r  1 .500 .000 ,00  pe r  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l  suo lo  pubb l i co ,  a l l o ra  una  p rogr es s ione  
p iù  o rd ina t a  e  p iù  ca l endar i z z a t a  d i  ques to  P i ano  degl i  In ves t imen t i  c i  consen t i r ebbe  fo r se  d i  
d i l az ionare  ne l  t empo  anche  i l  r i co r so  a i  mutu i .
Al t ra  os se rvaz ione  che  vo l evo  fa re  r i guard a  i l  P i ano  de l l e  Opere  Pubbl i che ,  ne  abb iamo  g i à  
d i scusso  i e r i  i n  Commiss ione ,  i l  P i ano  de l l e  Opere  Pubbl i che  è  s t a to  adegu a to ,  ma  se  po i  no i  
and iamo  a  l egger e  ne l  de t t ag l io  i l  da re  in t e rven t i ,  t rov i amo  per  c i ascuna  de l l e  opere  i nd i ca t e  
una  p r io r i t à  med ia ,  una  u rgenz a  med ia ,  i l  che  vuo l  d i re  che  non  s i  s a  da  dove  s i  deve  pa r t i r e  
o  non  s i  dec ide  da  dove  s i  deve  pa r t i r e ,  s e  a  t u t t e  l e  opere  s i  dà  l a  s t e s sa  impor t anz a ,  men t re  
p iù  d i  una  vol t a ,  anche  l a  co l l ega  Reguz z oni  abb iamo  d iscusso  d i  ques t a  cosa ,  i l  p rob lema  d i  
da re  una  p r io r i t à  ne l l ’o rd ine  degl i  i n t e rven t i  c i  d i ce  anche  in  qua l e  d i rez ione  ques t a  Ammi -
n i s t r az ione  s t a  dec idendo  d i  muovers i  pe r  i l  bene  de i  c i t t ad in i .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Sindaco  Antone l l i .
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Sindaco  Emanuele  Antone l l i
Al lo ra ,  qua  c ’è  un  po’  d i  confus ione ,  pe rché  ques t a  domanda  av rebbe  dovuta  fa r l a  quando  
abb iamo  approva to  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione ,  pe rch é  ne l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  e rano  s t a t i  
s t anz i a t i  ques t i  so ld i  pe r  i  mu tu i  ed  e rano  4  mi l i oni  e  mez z o  d i  mutuo ,  adesso  in  ques t a  va -
r i az ione  togl i amo  750 .000 ,00  Euro  d i  mutuo ,  p ropr io  pe rché ,  come  ho  de t to  p r ima ,  cambiamo 
l a  fon t e  d i  f i nanz i amen to  e  vogl i amo  in t e rven i re  p r ima  su  de t e rmina t e  cose ,  e  a l l o ra  add i r i t -
t u ra  i n  ques t a  va r i az ione  d iminu iamo,  quind i  è  i l  con t ra r io  d i  que l lo  che  s t a  d i cendo  l e i ,  
ques t a  domanda  av rebbe  dovu to  fa r l a  quando  abb iamo  fa t t o  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  dove 
e rano  compres i  4  mi l i on i  e  mezz o  non  3  mi l i on i  e  s e t t e ,  e  ques t a  quind i  e ra .
La  seconda  cosa  i nvece ,  s ì  l a  s econda  cosa  l ’ abb iamo  g i à  d i scussa  i e r i ,  l e  p r io r i t à  non  sono 
ind i ca t e ,  non  l i  hanno  segna t i  d i c i amo  i  t ecn i c i ,  non  l i  hanno  segna t i  ne i  fogl i  che  v i  danno ,  
pe rò  è  ch i a ro  che  no i  abb iamo  de l l e  p r io r i t à ,  adesso  hanno  de t to  che  ve  l i  s i s t emano  e  po i  l i  
conse gnano  anche  a  voi ,  ma  è  ch i a ro  che  c i  sono  de l l e  p r io r i t à  a  s econda  de l l e  e s igenz e  de l l a  
c i t t à ,  è  l og i co .
Noi  l e  abb iamo  l e  p r io r i t à ,  non  è  che  non  avendo le  segna t e  ne l  fogl i e t t o  nav igh iamo  a  v i s t a ,  
no  as so lu t amen te ,  adesso  l e  me t tono  a  pos to  e  ve  l e  da ranno  cos ì  cap i t e  qua l i  sono  l e  p r io r i -
t à  pe r  l ’Ammin is t raz ione .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Cons ig l i e re  Bru gnone .

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )
Graz ie ,  P res iden te .  Io  S indaco  a l l o ra  l e  d i co  una  cosa  che  l e  abb iamo g i à  de t to  du ran t e  i l  b i -
l anc io  d i  p rev i s ione  e  che  da  que l lo  che  l eggo  e  da  que l lo  che  ha  anche  de t to  l a  do t to res sa  
Mar ino  mi  sembra  ch i a r i s s ima ,  c ioè  ave t e  messo  4 .100 .000 ,00  Euro  d i  avanz o  d i  ammin i s t ra -
z ione  pe r  f a re  i l  nuovo  pa rche gg io  mul t i p i ano  de l l e  Nord ,  un  pa rche gg io  mul t i p i ano  che  i n 
ques to  momento  as so lu t amen te  è  i nu t i l e ,  pe rché  non  sapp iamo  ancora  se  abb iamo  g l i  i nves t i -
t o r i  che  andranno  a  cos t ru i re  t u t t a  l ’ a rea  de l l e  Nord ,  in  ques to  momento  non  c ’è  as so lu t a -
men te  ce r t ez z a  che  qua l cuno  e f fe t t i vamen te  met t a  i  so ld i  pe r  andare  a  r i f a re  l ’ a rea  de l l e  
Nord ,  vo i  pe rò  vo l e t e  pe r  fo rz a  i ncominc i a re  a  spendere  adesso  4 .100 .000 ,00  Euro  pe r  f a re  i l  
pa rche gg io  i n  p i azz a  Merca to ,  quando  po te t e  u t i l i z z a re  ques t i  so ld i  pe r  non  accend er e  nuovi 
mutu i  e  f a re  t u t t e  que l l e  cose  u rgen t i  che  as so lu t amen te  sono  da  fa re  pe rò  senz a  andare  a  
c rea re  danno  e  so ld i  da  spendere  u l t e r io rmen te  a l l ’Ammin i s t raz ione .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Se  non  c i  sono  a l t r e  domande ,  S indaco  Antone l l i .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
Inn anz i tu t t o  f acc i amo  ch i a rez z a  che  que i  so ld i  non  possono  es se re  u t i l i z z a t i  pe r  l a  manu ten -
z ione  de l l e  s t r ade ,  qu ind i  g i à  sono  cap i to l i  comple t amen te  d ive r s i  e  qu indi  g i à  non  c ’en t rano  
n i en t e .  Ques to  degl i  i nves t imen t i  m i  sembra  d i  ave r  g i à  ch i a r i t o  p iù  d i  una  vo l t a  che  
l ’Ammin i s t raz ione  r i t i ene  mol to  impor t an t e  i nvece  p roceder e  qua lo ra  a r r i v i amo  a l l ’ acco rdo 
d i  p rogr amma  con  l a  Regione  Lomb ard i a ,  p r ima  pe r  non  fa rc i  s cappare  l ’ accordo  d i  p rogr am -
ma  con  l a  Regione  Lombard i a ,  pe rché  c i  da rebbero  a l t r e t t an t i  so ld i  che  impegn iamo,  e  s e -
condo  pe rché  da rebbe  i l  v i a ,  s a rebbe  un  esempio  pe r  d i re  a l l a  c i t t à  e  a  ch i  ha  l a  p ropr i e t à  de i  
t e r ren i  d i  po t e r  da r  v i a  a  que l  p i cco lo  sogno  che  r i t en i amo  s i a  l e  Nord ,  pe rò  mi  sembra  d i  
ave r lo  g i à  de t to  mi l l e  vol t e ,  ma  non  so  p iù  come  r ipe t e rve lo ,  c ioè  se  vo l e t e  che  l e  Nord  pa r -
t ano  dobb iamo  anche  ce rca r e  d i  da re  i l  v i a  no i  come  Ammin is t raz ione  e  pe r  da re  v i a  no i 
come  Ammin i s t raz ione ,  que l lo  r i t en i amo  che  s i a  i l  p r imo  esempio  pe r  f a r  cap i re  a l l a  c i t t à  
che  t i r i amo  v i a  tu t t e  l e  macch ine  da l l a  s t az ione  che  a t t ua lmen te  c i  sono  e  i ncominc i amo  a  
fa re  i l  pa rco  famoso  che  vol evamo  fa re  in  modo  che  po i  s i  spe ra  che  l a  gen t e  venga  a  f a re  g l i  
i nves t imen t i  a  Bus to  Ars i z io .
Ques to  è  t u t t o ,  pe rò  c ’è  ancora  d i  mez z o  i l  P i ano ,  come  s i  ch i ama ,  con  l a  Regione  Lomba r -
d i a ,  l ’ acco rdo  d i  p rogramma  con  Regione  Lomba rd i a  e  tu t t o ,  e  s i  f a  so lo  se  s i  g iun ge  a  f a re  
que l l ’ acco rdo  d i  p rogramma,  pe rò  ne l  f r a t t empo  vanno  impegn a t i  pe rché  se  non  in i z i amo  noi  
è  ch i a ro  che  non  lo  fa  nes suno .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Cons ig l i e re  Cornacch ia .
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Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )
Sindaco ,  so lo  pe r  d i re  che  noi  sos t en i amo  ques t a  i n iz i a t i va ,  r i t en i amo  che  i l  f a t i d i co  pa r -
che ggio ,  che  io  sogno  da  ann i ,  non  se rve  so l t an to  pe r  l a  z ona  de l l e  Nord ,  s e rve  pe r  t u t t o  i l  
cen t ro  c i t t ad ino ,  qu ind i  i o  d i co  e ra  o ra  che  debba  es se re  fa t t o  s to  pa rche gg io ,  pe rché  i n  buo -
na  sos t anz a  è  ambiva l en t e ,  s e rve  pe r  l i be ra re  un  po’  i l  cen t ro ,  a l l a rga re  l ’ i so l a  pedona le ,  e  
sopra t t u t t o  come  l e i  g ius t amen te  d i ceva  è  d i  i ncen t ivo  pe r  co lo ro  i  qua l i  i n t enderanno  po i 
avva l e r s i  d i  que l l e  a ree  che  sono  pe r  no i  un  sogno  o rmai  r emoto  pe r  va lo r i zz az ione  que l lo  
che  è  l a  zona  de l l e  Nord ,  qu ind i  no i  vot i amo  e  sos t en i amo  ques to  t i po  d i  t e s i .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Cons ig l i e ra  Cer in i  C laud ia .

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )
Mi  as soc io  a l l a  co l l ega  Beru t t i ,  a  ch i edere  che  appun to  l e  Commiss ion i  non  vengano  inde t t e  
l a  s e ra  p r ima  de l  Cons ig l io  e  sopra t t u t t o  ho  g i à  ch i es to  p iù  vo l t e  un  o ra r io  compat ib i l e  anche  
con  l e  e s igenz e  d i  ch i  l avora  ma  vedo  che  r imango  inasco l t a t a  pe rché  anche  ques t a  Commis -
s ione  e ra  inde t t a  a l l e  18 .00  o ra r io  a  me  imposs ib i l e .
R i t engo  comunque  che  ques t a  s i a  l ’ ennes ima  var i az ione  d i  b i l anc io ,  o rmai  non  l e  con t i amo 
p iù ,  va  bene  l e  manu tenz ion i  pe rò  ogn i  vo l t a  c i  r i t rov i amo  den t ro  appun to  opere  come  i l  pa r -
che ggio  appun to  de l l e  Nord  che  oggi ,  d i  cu i  oggi  s app iamo,  abb iamo  v i s to  so lo  de i  r ender in g  
e  nul l a  d i  p iù ,  qu ind i  dovremmo en t ra re  anche  un  po’  p iù  ne l  mer i t o ,  anz i  fo r se  è  l ’occas ione  
v i s to  che  è  g i à  a  b i l anc io ,  ch i ederò  appun to  una  Commiss ione  a  ques to  pun to  pe r  veder e  ne i  
de t t ag l i  i l  p roge t to ,  pe rché  s i  pa r l a  ho  sen t i t o  d i  700  pos t i  au to ,  mi  sembrano  anche  t an t i  
ecco  r i spe t to ,  cap i re  un  po’  l e  e s igenz e  che  c i  sono ,  e  po i  ques t ’opera  è  ve ramen te  un ’opera  
imponen te  i n  un ’a re a  come  que l l a  de l  merca to ,  qu ind i  su  ques t ’opera  i o  nu t ro  mol t e  pe rp l es -
s i t à .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Ci  sono  de l l e  a l t r e  osse rvaz ion i  p iu t t os to  che  domande  d i  ch i a r imen to ,  pe rché  se  non  c i  sono  
ch iudo  l a  d i scuss ione  ovviamen te  e  p roced iamo  con  l a  vo t az ione .
Bene ,  p roced iamo  a l l o ra  con  l a  vo t az ione  de l l a  p ropos t a  d i :  “Var i az ione  ag l i  s t anz i amen t i  
de l  b i l anc io  2019-2021” .
Poss i amo  vo ta re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  4  (qua t t ro )  a s t enu t i .  
Vo tan t i  19  (d i c i annove) .  15  (qu indic i )  f avorevo l i  e  4  (qua t t ro )  con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  appro -
va t a .
Per  a lz a t a  d i  mano  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  Ver i f i ca t e  che  c i  s i a  i l  vo to  de l l a  Cons ig l i e ra  
Frasch in i .  Favor evo le .  Che  venga  messo  a  ve rba l e .
S t avo  d i cendo  pe r  l ’ immedia t a  e se gu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  I  f avorevo l i?  Con t ra r i?  As t e -
nu t i?  As t enu t i  s i  a lz a  l a  mano  Cons ig l i e r e  Genon i  non  è  che  lo  s i  d i ce  ve rba lmen te ,  è  ovv io ,  
no  pe rché  s i ccome  s i amo  tu t t i  un  po’  in  au tonomia ,  io  non  sono  p ropr io  un  P res iden te  d i 
que l l i ,  pe r fe t t o ,  graz i e .  Graz i e  mi l l e .
La  de l ibe ra  qu indi  è  approva t a .

 

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  21 ,  co mma  2 ,  de l  Rego lamento  per  i l  f unz ionamen -

to  del  Cons ig l io  Comunale .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Pass i amo  qu ind i  ag l i  i n t e rven t i  ne i  t r e  minu t i .  C i  sono  in t e rven t i ,  s e  c i  sono  pe r  p i ace re  met -
t e t ev i  i n  e l enco  se  no  p rocedo .  Bene .  Cons ig l i e r e  Cornacch ia .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )
Pecca  es se re  sempre  i l  p r imo .  S indaco  p iù  che  una  d i ch i a raz ione ,  que l lo  che  adesso  l eggerò  
vuo le  es se re  una  so r t a  d i  avv i so  a i  nav igan t i ,  v i s to  che  l a  Giun ta  da  adesso  in  avan t i  avendo  
pe rso  i l  nome  tu t e l a re  fo r se  v i agge rà  a  v i s t a ,  anche  se  magar i  suppongo  che  ques to  nome  tu -
t e l a re  s i  t r a s fe r i r à  a l l ’ i n t e rno  d i  una  fo rz a  po l i t i ca  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  poco  male .
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Quind i  ques to  avv i so  che  po i  è  una  d i ch i a raz ione  cos ì  r ec i t a  S indaco :  “ L’ a t tua l e  Gruppo  Mi -
s to” ,  non  s i  d i s t r agga  non  è  n i en t e  d i  che ,  nome  tu t e l a re  l o  s t a  sp i egando  i l  S indaco  va  bene ,  
“ L’ a t tua l e  Gruppo  Mis to  a t t ua lmen te  compos to  da  t r e  Cons ig l i e r i  p roven ien t i  da  pa r t i t i  o  
mov imen t i  po l i t i c i  d ive r s i ,  s eppur  ne l l a  l o ro  au tonomia ,  d i ch i a rano  d i  f a r  pa r t e  i n t egran t e 
de l l a  Maggio ranz a” ,  nul l a  ques t i o ,  f i n  qua  c ’e rav amo  no  S indaco ,  “non  esc ludono  a  b reve  d i  
po t e r  cos t i t u i re  una  nuova  e  d ive r sa  fo rmaz ione  cons i l i a re  a s sumendone  spec i f i ca  denomina -
z ione ,  qu indi  d ive r sa  da l  gen er i co  r i f e r imen to  cos idde t to  Gruppo  Mis to .
Ne l  con tempo  in  a t t e sa  che  c iò  avven ga ,  i  Cons ig l i e r i  d i  r i f e r imen to ,  s i amo  in  t r e ,  i nv i t ano  
i l  S indaco  e  l a  Giunta  a  co invo lger l i  t u t t i  e  t r e ,  i n  t u t t e  l e  dec i s ion i  che  d ’o ra  in  avan t i  ve r -
ranno  as sun te  ne l l ’ i n t e res se  de l l ’Ammin i s t raz ione  nu l l a  e sc luso ,  ce  l o  d i co  pe rché  f i no  ades -
so  s i amo  s t a t i  mess i  a i  margin i  d i  que l lo  che  è  l a  Maggio ranz a  e  de l l e  s ce l t e  de l l ’Ammin i -
s t r az ione  Comuna le ,  so lo  i n  t a l  modo ,  S indaco ,  l ’ ades ione  a l l a  Maggio ranz a  pot rà  e sp l i c i t a r -
s i  de l l e  fo rme  e  con  l e  moda l i t à  consone  a l l e  a spe t t a t i ve  de l l ’ e secu t ivo ,  qu ind i  avv i so  d i -
ch i a raz ione” .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Cons ig l i e re  e  Capogruppo  Ivo  Az z imont i .

 

Cons ig l i ere  Azz imont i  Ivo  (Lega  Nord)
Graz ie ,  P res iden te .  Anche  noi  vo l evamo  a l l i nea rc i  a l  S indaco  a  f a re  i  compl imen t i  pe r  l a  no -
mina  de l  Vices indaco  Is abe l l a  Tovagl i e r i  eu ropar l am en ta re ,  ha  o t t enu to  un  r i su l t a to  ec l a t an -
t e ,  pe r  no i  de l l a  Lega  è  un  mot ivo  d i  pa r t i co l a re  o rgo gl io ,  pe rché  Is abe l l a  è  c resc iu t a  con  
no i ,  è  c resc iu t a  ne l l a  nos t ra  Sez ione  d i  Bus to ,  ha  sedu to  su i  banch i  d i  ques to  Cons ig l io  Co -
muna le  e  s i  è  s empre  pos t a  con  un  a t t eggiam en to  mol to  cos t ru t t i vo ,  ma  sopra t t u t t o  con  una 
gr ande  in t e l l i genz a  e  capac i t à  d i  vo l e r  impara re  e  apprender e ,  cosa  che  po i  ha  sub i to  t r a s fo r -
mato  quando  è  s t a t a  nomina t a  da l  s i gnor  S indaco  in  Giun ta ,  l ’ha  subi to  po r t a t a  opera t i va -
men te  a  f avore  de l l a  c i t t à  con  tu t t o  i l  l avoro  che  ha  fa t t o  i n  man ie ra  o t t ima le ,  qu ind i  pe r  no i  
è  un  mot ivo  d i  van to ,  s i amo  s i cu r i  che  Is abe l l a  che  è  g i à  opera t i va  da  oggi  e  s app iamo  che  
por t e rà  r i su l t a t i  anche  pe r  l a  c i t t à  d i  Bus to ,  pe rché  è  una  ragaz z a  i n t e l l i gen t e  che  sap rà  
s f ru t t a re  l e  occas ion i  pe r  i l  nos t ro  t e r r i t o r io .
Ne  appro f i t t o  anche  pe r  una  p i cco l a  ana l i s i ,  pe rché  pe r  quan to  r i guard a  i l  nos t ro  mov imen to ,  
domen ica  è  s t a to  un  r i su l t a to  che  pe r  no i  è  epoca l e ,  s i amo  d iven ta t i  i l  p r imo  par t i t o  in  I t a l i a ,  
s i amo  d iven ta t i  i l  pa r t i t o  d i  r i f e r imen to ,  e  con t ra r i am en te  anche  a  ch i  oggi  nonos t an t e  ques to  
r i su l t a to  ec l a t an t e ,  ha  avu to  modo  d i  d i re  che  noi  abb iamo  racco l to  i l  vo to  de l l ’od io ,  de l l a  
d i sc r iminaz ione ,  mi  sembra  ve ramen te  impensab i l e  che  9  mi l i on i  d i  c i t t ad in i  i t a l i an i  s i ano  
an imat i  da l l ’od io  pe r  vo t a re  i l  movimen to  de l l a  Le ga ,  i nvece  ha  vo lu to  p remia re  ques t e  pe r -
sone  i l  pa r t i t o  de l l a  concr e t ez z a ,  d i  que l l i  che  hanno  por t a to  a  t e rmine  tu t t o  que l lo  che  han -
no  p romesso  e  t u t t o  que l lo  che  vogl iono  fa re ,  e  qu ind i  ques to  è  que l lo  che  c i  con t radd i s t i n -
gue  dagl i  a l t r i  pa r t i t i  e  s i amo  s i cu r i  che  pot remo  anche  su l  t e r r i t o r io  d i  Bus to  po r t a re  grand i  
r i su l t a t i ,  qu ind i  graz i e  ancora  Isab e l l a  e  un  in  bocca  a l  lupo  pe r  i l  suo  l avoro  da  eu ropar l a -
men ta re .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
no  Cons ig l i e re  Bu t t i g l i e r i ,  pe rché  i l  Gruppo  Mis to  pa r l a  uno  a l l a  vo l t a .  La  Cons ig l i e ra  Bu t t i -
g l i e r i  è  con ten t a  de l l ’ i ngr es so  de l  Cons ig l i e re  Armi ra gl io  e  l o  s a lu t a .  Va  bene .
Bene .  Abb iamo f in i t o  g l i  i n t e rven t i  ne i  t r e  minu t i .
 
Punto  n .  13
“Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Par t i to  Demo crat i co  in  mer i to  a l l a  revoca  de l eghe  e  r i -
ch ies ta  d imiss ion i”  tra t ta ta  cong iuntament e  con  “In terrogaz ione  de l  gruppo  cons i l i are  
Movimento  5  S te l l e  re la t iva  a i  ch iar iment i  r i spet to  a i  fa t t i  g iud iz iar i  de l l ' operaz ione  de -
nominata  “Mensa  de i  pover i” .Approvato  con  modi f i che .  VERBALE N.  33

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
Graz ie  a  t u t t i  e  graz i e  de l l a  paz i enz a ,  e  c i  ved i amo a  g iugno .  
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Letto, approvato e sottoscritto:

Vice Segretario Generale Presidente del Consiglio

AVV. MARIA ANTONIETTA CARRA VALERIO GIOVANNI MARIANI
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